



每天早上,护士小谭都要为住院患者抽血进行各项检查,而每次扎针取针的过程,对护士来说就是最危险的时候。

AIDS 艾滋病房里的女医护



值班医生曹静在为一位发烧患者做检查。她在这里工作了8年,因为平时工作忙没时间相亲,加上工作特殊,至今还是单身。



一位病人躲在医院花园里晒太阳玩手机(小图)。医护们很清楚,艾滋病人心情复杂,时有孤独。但是,病患们可能不太清楚,医护人员也有失落的时候,11月26日中午,忙碌了一上午的护士小谢建平望着窗外金黄的银杏树陷入沉思。此前,她答应有时间就带女儿去岳麓山看枫叶,可是一直没时间去。



文、图特约记者 郭立亮
通讯员 黄配

2014年12月1日是第27个“世界艾滋病日”。近日,国内很多媒体相继报道:我国15至19岁青年学生成艾滋病感染高发人群。国内报告年龄最小的只有14岁,网络交友成为这部分人群感染艾滋的主要推手。疾控专家表示,中国艾滋病传播途径转变为性传播为主,需要加强对社会公众的宣传教育,尤其需要针对青年学生等重点人群实施有效的干预措施。

抗击艾滋,成了全社会务必关注的焦点。可是,你可曾知道,那些跟艾滋病患者长期在一起的医生护士,他们每天是怎么过的?

先告诉你一个叫“职业暴露”的词。所谓“职业暴露”,是指工作人员意外被艾滋病病人或HIV感染者的血液、体液污染了的针头及其它锐器刺破皮肤,有可能被病毒感染的情况。以长沙市第一医院为例,从2003年成立艾滋病专科至今,已意外发生30多起医护人员“职业暴露”。

扎针、抽血……这本是个最简单的医护动作,可是如果换到艾滋病房,对护士们来说,一切就没那么简单了。11月26日至27日,“世界艾滋病日”前夕,记者走进长沙市第一医院北院(长沙市公共卫生救治中心)的艾滋病专科,用镜头记录一线医护人员工作中的点点滴滴,记录她们的坚强与坚守,也记录她们的快乐与忧伤。



11月26日晚,上夜班的医生和护士在值班室吃盒饭。因为太忙,这里的医生护士都是轮流来吃饭。



11月27日中午,护士小张在值班室休息时用手机看电影。她晚上要上夜班,因为离单位远交通不方便,许多跟她一样要上夜班的护士就会提前来到医院。



11月26日中午,同事们一起为护士刘细凤(左三)庆祝生日,她在艾滋病专科工作了8年时间,曾有三次“职业暴露”。